



昨天，南京火车站前广场，孩子在冰面上滑冰  
现代快报记者 马晶晶 摄

# 摔伤！骨折！120急救车40小时跑531趟

南京有医院两个月的储备石膏半天就用完；心脑血管患者也是急救重点人群

滑

昨天，现代快报记者获悉，因冰冻路滑摔倒的骨折患者激增，鼓楼医院一天急诊了100多名外伤患者；市中西医结合医院储备两个月量的石膏，半天就用完了；中大医院一天也接诊了12名骨折患者。

而据南京市120急救中心的统计，1月22日0点至23日16时，120急救中心出车531趟。摔伤车祸骨折病人较平时增加1倍。

通讯员 国立生 杨璞 王娟 程守勤 现代快报记者 安莹 刘峻 杨菲菲

## ● ● ● 数据

昨天，现代快报记者从南京市120急救中心获悉，受天气影响，近日120调度指挥中心求救电话明显增多，摔伤车祸造成的骨折和心脑血管疾病居前2位，其中，摔伤车祸骨

## 最忙急救车一天跑了23趟

折病人较平时增加1倍。1月22日0点至23日16时，120急救中心出车531趟。其中摔伤车祸骨折共242例，约占46%，排在首位；心脑血管病51次，约占10%。

据介绍，高峰期时，城中急救站一辆急救车一天出车达23次，急救人员忙得连轴转。

除了心脑血管病发病率上升，摔伤患者也大增。

## ● ● ● 医院

昨天，记者从鼓楼医院获悉，截至昨天下午三点，医院已接诊100余例因滑倒导致外伤的患者，手腕骨折居多。

昨天下午五点，记者来到了鼓楼医院急诊区。刘女士在丈夫的搀扶下一瘸一拐地走到等待区坐下，她告诉快报记者自己本来是出来逛街的，“已经很小心了，但可能是因为我穿了高跟鞋，走不稳，滑倒了。起来走了几步，大腿这里越来越疼，就赶紧来医院

## 有人穿高跟鞋摔伤进医院

了。”刘女士刚拍了片子，正在等结果。

在骨科C区，一位护士告诉记者，当天收进来的4个病人全都是从急诊室转过来的，都是因为雨雪天路滑摔倒了，“年纪最大的是一位老奶奶，已经80多岁了，髋关节受伤比较严重。”

“护士长，快送石膏到门诊来！不够用了！”南京市中西医结合医院骨科门诊吴昊医生焦急地打着电话。

南京市中西医结合医院骨科护士长计莲娣告诉记者，一般轻微骨折的人需要打石膏，比较重的骨折患者直接收治入院动手术。所以，平时骨科门诊放的石膏都能满足日常治疗所需。之前为了预防冰冻路滑骨折患者增加，特地在骨科门诊备了平时两个月的量，没想到昨天一早就不断有骨折患者来就诊，虽然大都是轻微骨折，但半天就收治了快20名需要打石膏的骨折患者。

## ● ● ● 提醒

南京市中西医结合医院骨科主任杨增敏介绍说，不少人突然摔倒的时候会下意识用手掌支撑地面，手掌先着地的摔倒姿势会导致全身重量集中在手部，这种跌倒的撞击强度足以引发腕部挫伤，甚至骨折，也容易导致手臂骨折。这两类骨折也是骨科门诊摔伤患者排行前三的骨折种类。

## 如果摔倒，不要马上起身

南京鼓楼医院骨科医师徐磊提醒：雨雪天气路面结冰湿滑，建议中老年人尽量避免外出活动。如果摔倒后怀疑骨折，千万不要随意活动或者搬动，应用手边的棍状物或硬纸板固定肢体，最重要的是及时到正规医院检查，清创和治疗。

对于一些市民摔倒之后直接起身的做法，杨增敏说，不

正确。先应该是原地不动，尝试摔着的部位轻轻活动几下，如无大碍则可缓慢起身，如果疼痛难忍，不排除发生骨折，切不可乱揉乱动。尤其是70岁以上的老年读者朋友，由于骨质相对疏松，摔倒后骨折的概率接近80%，必须引起重视。

此外，患心脑血管疾病的老人，近期要注意防寒保暖。

暖

## 扫雪除冰 他们彻夜未眠

昨天，当你忙着拍照、欣赏雪景时，你可知，为了保障道路通畅，南京城管系统工作人员彻夜未眠，上路撒盐、扫雪、铲冰。到昨天下午4点，南京共出动48560人次，扫雪专业作业车辆、机械4270台次，完成全市1200余条道路的扫雪除冰作业。

1月22日，南京的雪越下越大。昨天凌晨1点多，路面开始结冰，后来雪渐渐停止，气温很低，冰冻情况严重。市扫雪防冻指挥部在凌晨4点启动了扫雪除冰二级应急响应，要求相关责任单位作出响应，在责任区内做好扫雪除冰工作。

现代快报记者 赵丹丹  
通讯员 倪莉 徐云波 王晓

## 志愿者们 为环卫工送早饭

1月23日一大早，盐城市响水县几十位志愿者冒着严寒，踏着积雪，来到扫雪一线的环卫工人身边，为坚守岗位的300余名环卫工人送去热气腾腾的早饭，还有防寒棉帽和手套。

一场大雪过后，气温骤降，响水的温度达零下10℃左右，为20年来最低。23日凌晨5点开始，在响水县城各主要路段随处可见环卫工人忙碌的身影，他们在忙着清扫积雪。为感谢这些可爱的人，23日早6点，响水县几十名志愿者自发组织起来，将自家做好的热粥和在早餐店预订的粥、大饼、包子，送到响水县城各环卫区域。

通讯员 张茂华  
现代快报记者 姜振军

## 相关新闻

### 1吨融雪盐被盗 昆山警方介入调查

22日，昆山吴淞江大桥的养护工人发现，21日晚上放置在大桥两端的一吨粉洗盐融雪剂不见了踪影。为防止市民误食，昆山警方已经介入调查。

现代快报记者了解到，昆山的吴淞江大桥目前正在改建中，项目负责人孙工告诉记者，“每袋有50公斤，一共20袋，每吨粉洗盐的价格才650元。但如果老百姓吃了，会中毒的。”孙工说，担心发生中毒事件，他们向昆山警方报了警。

据了解，工业盐含有多种重金属，主要成分是亚硝酸钠。

昆山警方表示，盗窃工业融雪盐属违法行为。目前，他们已经介入调查。同时，民警也提醒市民，工业用盐不是食用盐，请千万不要用于炒菜。

现代快报记者 韩小强

### 没扫门前雪 店家收到整改通知书

大雪之后，南京主次干道靠撒盐化雪，更多的背街小巷，主要靠商家自扫门前雪。昨天上午，南京各区城管执法人员沿街进行巡查，督促并协助商家自扫门前雪。鼓楼凤凰西街一家店家没扫门前雪，收到了首张扫雪整改通知书。

南京市城管行政执法总队相关人员介绍，按照南京门前三包的相关规定，道路两侧的单位和经营户要保持门前责任区容貌整洁，遇有冰雪天气，及时扫雪、铲冰；发现道路设施损坏的，应当及时告知有关部门。商家如果没有自扫门前雪，可以处以一百元以上一千元以下罚款。

通讯员 赵渊 倪莉  
现代快报记者 赵丹丹